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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В умовах економіки ринкового типу головною 

метою діяльності кожного підприємства є отримання великого обсягу доходу та 

більшого прибутку. Одним із головних засобів отримання більшого обсягу 

прибутку є зменшення витрат. У діяльності підприємства прибуток відіграє 

важливу роль. Велика роль доходу в діяльності підприємств і в цілому для 

розвитку економіки. 

Порядок формування прибутку залежить значною мірою від специфіки 

процесу виробництва та виду діяльності. 

Отримання доходів призводить до зростання власного капіталу 

підприємства, а також до позитивного фінансового результату (прибутку), 

тобто у підприємстві з'являється додаткове джерело розвитку виробництва, а 

кінцевому рахунку призводить до покращення фінансового стану.  

Дослідженню доходів присвячена значна кількість наукових праць як 

зарубіжних, так і вітчизняних вчених, зокрема: І. А. Бланка, Ф. Кене, А. Сміт, 

Д. Рікардо, Т. Ленейко, Л. Г. Ловінської, С. Панчишина, А. М. Соколовської, О. 

О. Терещенко, Т. І. Єфименко, Ф. О. Ярошенко. 

Разом з тим, існує необхідність комплексного дослідження питань 

обліково  аналітичного забезпечення формування прибутку, удосконалення 

організації бухгалтерського обліку в контексті методологічних засад 

оподаткування прибутку. 

Необхідність виpiшення зaзнaчeних питaнь, тeopeтичнe тa прaктичнe 

значення результатів дослідження доходів як необхідної умови підвищення 

прибyтковocтi підприємств, обумовили актуальність обраної теми випускної 

дипломної роботи, її мету, завдання та напрями дослідження. 

Мета работи  дослідження і вивчення теоретичних і практичних 

питань обліку доходів, фінансових результатів і контролю доходів і операцій по 
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визначенню фінансових результатів та наданя пропозиції щодо їх 

удосконалення. 

Досягнення цієї мети включає рішення наступних завдань: 

 Дослідження сутності та класифікації доходів та фінансових результатів 

на підприємства; 

 Розглянуто аналіз обліку та контролю доходів та фінансових результатів; 

 Проведення аналізу доходів та фінансових результатів; 

 Надання рекомендації щодо удосконалення обліку доходів та контролю і 

фінансових результатів. 

Предмет дослідження є теоретичні, методичні положення обліку 

доходів контролю та аналізу і фінансових результатів на підприємстві. 

Об'єктом дослідження процеси визнання та відображення в обліку та 

контролю доходів і фінансових результатів на досліджуваному підприємстві. 

Методи дослідження. В процесі дослідження у випускної роботі 

використовувалися загальнонаукові та спеціальні методи дослідження такі, як: 

наукової абстракції, aнaлiзy i cинтeзy – для виявлeння cпiльниx тa вiдмiнниx 

риc у наyкoвиx пiдxoдах до обліку фінансових результатів; спостереження та 

порівняння – для визначення стану обліку господарських операцій системний 

аналіз, система показників та оціночний метод, методи причинно-наслідкового 

зв’язку і порівняння, статико-економічний метод. 

Інформаційна база дослідження. Дослідження проводилось на основі 

використання закону і нормативно-правових актів, наукової літератури, 

матеріалів періодичних видань і даних бухгалтерського обліку та звітності КП 

«Теплопостачання міста Одеса», які є необхідними джерелами для висвітлення 

даної теми. Пpактичнy iнфopмaцiю для дocлiджeння нaми бyлo oтpимaнo 

бeзпocepeдньo на дocлiджyванoмy підприємстві КП «Теплопостачання міста 

Одеси»; використовувались накази керівництва, службові записки, первинні 

документи, облiковi рeгiстpи тa фopми фiнанcoвoї звiтнocтi. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

В обліку  доходи класифікують за різними ознаками, що забезпечує більш 

глибоке вивчення складу та характеру доходу, дає змогу керівництву 

підприємства детально проаналізувати рівень доходу за різними 

класифікаційними ознаками та виявити джерела економії, сприяє кращому 

розумінню призначення доходів, їх економічної ролі у процесах, що 

відбуваються на підприємстві.  

У розділі 1 Доходами підприємства вважається зростання економічних 

вигод у результаті надходження активів, грошових коштів або погашення 

зобов'язань, які призводять до накопичення капіталу підприємства. 

Доходи розділяються  на три групи: 

 доходи від звичайних видів діяльності: виручка від продажу товарів, 

продукції (робіт і послуг); 

 операційні доходи, які включають в себе надходження від: надання за 

плату в тимчасове користування активів і прав підприємства; продаж основних 

засобів та інших активів; участі в статутних капіталах інших підприємстві; а 

також відсотки, отримані за доставлення в користування грошових коштів (по 

облігаціях, депозитах, векселями) і використання банком грошових коштів на 

рахунку підприємства; 

 нереалізаціонних доходи: це штрафи, пені, неустойки за порушення 

договорів; надходження від відшкодування збитків; прибуток минулих років; 

кредиторська і дебіторська заборгованість з закінченими терміном позовної 

давності; сума дооцінки активів; 

 Згідно з міжнародними та національними стандартами бухгалтерського 

обліку, термін «дохід» означає збільшення економічної вигоди протягом 

звітного періоду або зменшення зобов’язань, які призводять до зростання 

власного капіталу, за умови, що оцінка доходу може бути достовірно 

визначена. 
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Метою аналізу фінансового стану КП «Теплопостачання міста Одеса»  

було своєчасне виявлення та усунення недоліків у фінансовій діяльності 

підприємства і пошук резервів зміцнення фінансового стану підприємства та 

його платоспроможності. 

Вивчення фінансових результатів як об’єкту обліку контролю  і 

фінансового результату дозволяє більш раціонально використовувати облікову 

та аналітичну інформацію для прийняття оптимальних управлінських рішень. 

Стосовно існування внутрішнього контролю на підприємстві, та його 

організація направлена на здійснення контролю з розрахункових операцій 

готівковою та товарно- матеріальних цінностей. 

Отже, методика внутрішнього контролю фінансових результатів  

складается з наступних напрямів як: перевірка рахунків бухгалтерського обліку 

(70, 79); перевірка документального підтвердження, перевірка дотримання 

вимог облікової політики, перевірка правильності визначення фінансового 

результату на рахунках бухгалтерського обліку. 

 Щодо методики внутрішнього контролю фінансових результатів, то вона 

має бути заснована на проведенні перевірок та застосуванні контрольних 

процедур на етапах формування в обліку показників прибутків та витрат від 

основної та інших видів діяльності; правильності розрахунку податку на 

прибуток і чистого прибутку. 

Основною особливістю внутрішнього контролю є те, що він виконується 

під час здійснення і документального оформлення господарських операцій, що 

дає змогу своєчасно виявити недоліки в роботі і вжити відповідних заходів 

щодо їх попередження. Контроль як форма незалежного контролю та функція 

захисту інтересів власників, відіграє все помітнішу роль у сфері національної 

економіки, набуває деталі вагомішого статусу в суспільно-політичному житті 

країни. Здійснення контролю спирається на практично апробовану нормативно-

правову базу, основою якої є Закон України «Про аудиторську діяльність». 

Таким чином, організація системи внутрішнього контролю доходів і 

фінансових результатів є основною умовою ефективного попередження та 
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своєчасного виявлення й усунення помилок, неточностей, порушень та 

відхилень, що сприятиме покращенню результативності функціонування 

господарюючих суб’єктів. 

Бухгалтерський облік на КП «Теплопостачання міста Одеси» ведеться 

бухгалтеріею на чолі  головним бухгалтером. За дпомогою програмного 

забезпечення ІТ «Підприємство». Облік доходів і фінансових результатів 

ведеться у відповідно з нормативною базаю, а самє П(С)БО 15. Облік доходів 

на підприємстві ведеться на рахунку 70 «Доходи від реалізації» за наступними 

субрахунками: 

701/0 доход від реалізації послуг – виробництво; 

701/1 доход від реалізації послуг – транспортування; 

701/2 доход від реалізації послуг – постачання; 

701/4 доход від реалізації послуг гарячого водопостачання; 

Відповідно до класифікації доходів і фінансових результатів 

використовується рахунок 79 «Фінансови результати» за наступними 

субрахунками: 

79  Фінансові результати; 

793  Результат від іншої звичайної діяльності; 

791  Результат основної діяльності; 

          791/0  Результат основної діяльності  виробництво; 

791/1  Результат основної діяльності  транспортування; 

791/2  Результат основної діяльності  поставка; 

791/3  Результат основної діяльності  інша діяльність; 

791/4  Результат основної діяльності  послуги ГВП; 

791/5Результат основної діяльності послуги підкачування холодної 

води; 

Також на підприємстві застосовуються інші операційні доходи, інші 

доходи по відображенню доходів і фінансових результатів. Бухгалтерськи 

проводки на підприємстві відповідають вимогам бухгалтерського обліку.  



      53 
 

Значення аналізу доходів і та фінансових результатів підприємства 

полягає в обґрунтуванні шляхів збільшення доходів і скорочення витрат 

підприємства. 

Завданнями аналізу доходів підприємства є: 

 оцінка виконання плану, динаміки та структури доходів і витрат 

підприємства; 

 оцінка впливу факторів на доходи підприємства; 

 оцінка впливу факторів на витрати підприємства; 

 визначення впливу факторів на прибуток підприємства від  фінансової, 

інвестиційної діяльності; 

 резервів збільшення доходів і зменшення витрат підприємства; 

 обґрунтування і розробка заходів щодо використання виявлених резервів. 

          Одним із напрямів аналізу фінансових результатів є оцінювання якості 

прибутку за такими критеріями, як достовірність звітності, частота зміни 

облікової політики та її вплив на формування фінансових результатів, 

стабільність основних складових прибутку, діловий імідж підприємства тощо. 

Отже, аналіз фінансово-економічних результатів діяльності підприємства 

є необхідною умовою ефективного управління доходами і витратами з метою 

збільшення прибутку та підвищення рентабельності. Від того, наскільки якісно 

проведено аналіз фінансових результатів, визначено основні чинники, що його 

забезпечують, залежить подальше результативність діяльності підприємства. 

Було проаналізовано  ліквідність підприємства та було виявленно, що 

основу активів підприємства складають Швидкореалізовувані  активи – 

необоротні активи, а найменшу частку займають найбільш ліквідні – гроші та їх 

еквіваленти та поточні фінансові інвестиції. Підприємству треба збільшувати 

найбільш ліквідні активи для збереження поточні платоспроможності 

підприємства.  Що стосується зовнішніх факторів, то до них варто 

використовувати «песимістичний» підхід, тобто вважати, що зовнішні фактори 

діятимуть максимально негативно на ліквідність активів. Це забезпечить 

розробку низки варіантів рішень, які відповідатимуть зміні зовнішнього 
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середовища, і допоможе попередити ризик зниження ліквідності. 

Отже, систематизація підходів до визначення сутності ліквідності 

показала, що в цілому під нею розуміють здатність та швидкість перетворення 

оборотних активів у грошові кошти з метою погашення поточних зобов’язань 

як у міру надходження термінів їх сплати, так і прострочених боргів.  Аналіз 

ліквідності КП «Теплопостачання міста Одеса»  показав,  що підприємство не  є 

ліквідним. Разом з тим,  КП «Теплопостачання міста Одеси» варто вжити 

заходів щодо підвищення рівня ліквідності балансу та коефіцієнта абсолютної 

ліквідності шляхом збільшення величини абсолютно ліквідних активів. 

Отже, у зростанні прибутку заінтересовані як підприємство, так і 

держава. На підприємствах приріст прибутку досягається не лише завдяки 

збільшенню трудового внеску колективу підприємства, а й за рахунок багатьох 

інших факторів. 

Оцінка виконання планового завдання і динаміки прибутку від 

операційної діяльності проводиться для того, щоби визначити, якою мірою 

підприємство виконало встановлене завдання, на скільки фактичний 

фінансовий результат відхиляється від заданого і які тенденції розвитку цих 

показників. 

Аналіз прибутку дозволяв розширити діяльність підприємства за рахунок 

власних, більш дешевих джерел фінансування. При цьому знижуються 

фінансові витрати підприємства на залучення додаткових джерел. Розміри 

чистого прибутку дають змогу оцінити темпи зростання власного капіталу 

підприємства, розкрити факторну структуру цього зростання та оцінити запас 

фінансової стійкості таких важливих показників, як рентабельність і 

оборотність усіх активів. 

Таким чином аналіз фінансових результатів діяльності підприємства є 

необхідною умовою ефективного управління доходами і фінансовими 

результатами з метою збільшення прибутку та підвищення рентабельності. 
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